## 关注第四届中国国际消费品博览会 · 聚焦



值班主任: 傅人意 主编: 林芷羽

# 海南日教

#### ■ 本报记者 陈彬

在消博会上,新能源汽车一直都是最受关 注的绿色消费展品之一。而在第四届中国国际 消费品博览会期间,一场为期两天的新能源汽 车众测环岛赛,让这一往常静态展出的展品,突 破了一地场馆的限制,驰骋在美丽的海南环岛 旅游公路上,向观众尽情展现"智能"与"耐力"。

本届消博会已开馆两天,参与其中的人们 发现,今年消博会最明显的变化之一,是已经不 再局限于一城一域,而是在岛内"全面开花",通 过打造全民消费盛宴,逐渐掀起消费热潮。

本届消博会创新实践"1+N"全岛办展,除 继续在海南国际会展中心设置主会场外,还在 海口、琼海博鳌等地新增免税购物、帆船游艇。 国际健康消费3个分展区,充分利用自贸港关于 "零关税"交通工具及游艇清单扩容等政策红 利,展示消费新场景、新领域、新亮点。

#### 打造更多真实消费场景

在海口国际免税城的免税购物分展区,通 过开展"在地文化演艺""新消费场景互动游戏" "古今神玉艺术展"等多样活动,提供热门商品 折扣优惠及礼赠,让更多消费者体验到免税购

在海口西海岸公共码头的帆船游艇分展 区,展示房车、游艇、帆船及新型船艇等,同步举 办登艇体验、房车露营、水上运动、行业拓展等 活动,全方位展示游艇帆船消费场景,促进游艇 业和文化旅游消费产业深度融合;

位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的国际 健康消费分展区,65家参展企业共带来国内外 展品2100多种,展示了世界先进医疗技术成 果;此外,还组织器械行业创新技术大会等多项 主题活动,设置了明眸健康、调理养护、深度养 愈等多条旅游观展推荐线路,满足多元消费新

3个分展区,提供了丰富的真实消费场景, 将观展和消费体验有机结合,进一步创新产品 供给、升级消费体验,让消费者通过沉浸式方 式,体验来自全球的精品和新品。

#### 持续掀起全岛消费热潮

一个展,不仅引领一场消费升级,也将成功 带动一座岛的消费热情。

为放大消博品牌效应,本届消博会打通全 省文商旅体活动,以创新的宣传和营销方式,提 供丰富活动体验,带动全岛消费热度,营造"国 际范、国潮热、海岛风"的海南形象。

释放"消博+"活力。消博会首日启动了"海 南国际消费季",推出商旅文体健融合、"吃住行 游购娱"贯通的系列促消费活动,将消博会拓展 成为全岛的消费盛会。

挖掘消费新潜力。围绕培育智能家居、文 娱旅游、体育赛事、国货"潮品"等新的消费增长 点,举办旅游零售、智能家居、绿色金融、医疗健 康、国际教育、女性时尚等6场主题活动;举办中 法美食品鉴、新能源汽车众测环岛赛、消博之夜 嘉年华、全岛文娱旅游等系列特色活动,营造浓

这些活动也让消博会走出了一个展馆的限 制,来到更多消费者身边,成为一场"全岛举办、 全民参与"的消费嘉年华。

#### 遇见更多自贸港商机

全岛办展,带来的不仅仅是地域和规模上 的拓展。在更多消费新场景、更丰富的活动背 后,叠加着自贸港的系列政策优势,蕴藏无限

免税购物分展区将联动国内外知名品牌全 年不定期举办时尚走秀、新品首发等活动,为海 南离岛免税市场引流,打造"永不落幕"的免税 购物新场景,进一步促进旅游零售行业的健康 发展,不断释放海南离岛免税政策红利。

本届消博会游艇展共展出中外游艇 250 艘,较去年增长14%。参展的境外船艇数量与 品质均有突破,共有80家国际品牌参展,来自 英国、芬兰、波兰、法国、美国多地的豪华游艇悉 数登场。此外,本届游艇展水上泊位可交易实 船变多,较去年翻倍增长;从香港自由行和保税 仓库进来的船艇较去年增加30%以上。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区拥有入驻医 疗机构可以先行引进和使用全球创新药械的政 策,全年展示国际先进医疗器械、医美产品、特 医食品保健品等。通过举办消博会分展区活 动,依托"医疗特区"政策,有望让更多先进的药



际消费品博览会(以下简称消博会)国际健康消费分展区 现场熙熙攘攘,不少嘉宾游客前来打卡,"解锁"来自全球 的"高、新、优、特"健康精品。 今年,消博会首设"1+N"全岛办展模式,在乐城先行区

新设消博会国际健康消费分展区,不仅展出了2100余款创 新医疗产品,也沉浸式展示大健康消费场景。

走进消博会国际健康消费分展区,热闹的气息迎面扑 来。一场场合作洽谈、一次次新品发布……这背后,展示 的不仅是消博会的高人气,也是乐城先行区的澎湃活力、 海南自贸港的强大"磁力"。

#### 展商亮相寻商机

"很多人一想到镶牙,就会觉得需要往返医院多次,为 此我们创新推出了瓷睿刻技术,可以实现当日完成。"4月 14日,在消博会国际健康消费分展区召开的乐城全球创新 药械技术发布会上,登士柏西诺德牙科产品有限公司全国 数字化应用和客户体验经理黄凌向各医疗机构、参展嘉宾 介绍该公司的最新技术。

"消博会为许多国内外创新医疗机构搭建了沟通交流 平台。"黄凌告诉记者,作为全球牙科引领企业,登士柏西 诺德带来了多款全新疗法,希望依托消博会平台,推动国 际创新牙科设备进入中国市场。

发布会外,也有不少药械企业带来了新产品。

"你看,柜子里这两个小电池,它们是美敦力推出的最新 款心脏起搏器,最长可以在人体内不眠不休工作近17年。"在美 敦力的展台前,美敦力心脏节律管理业务高级教育经理王涵指 着两个"小电池"告诉记者,该产品是Micra AV2&VR2经导 管植人式无导线起搏系统,去年5月在美国获批上市。

作为消博会国际健康消费分展区参展商之一,今年美 敦力带来了包括心脏起搏器在内的多款国际创新药械。 在美敦力中国区心脏节律及诊断、心脏外科和心脏消融业 务团队副总裁林松看来,消博会为企业和消费者搭建了一 个双向的沟通平台。

#### 乐城引力持续释放

作为本届消博会首次增设的分展区,国际健康消费分 展区共有65家企业带来了2100余种产品参展。一个新设 的展区,为何可以得到国内外知名药械企业的关注?

"消博会是我国首个以消费精品为主题的国家级展会, 也是亚太地区规模最大的消费精品展。可以说,消博会是拉 近国内外市场距离的一个重要平台。"作为参展商之一的海 南帝速整合功能医学医院副院长刘伟告诉记者,得知今年消 博会将在乐城先行区特设国际健康消费分展区,该院第一时 间报名参加,并选出40余款健康食品参展本届消博会。

随着乐城先行区医疗旅游产业的加快发展,越来越多 国内患者选择到乐城先行区体验国际先进医疗技术。数 据显示,近6年来,乐城先行区接待医疗旅游人数达76.85 万人次,特许药械惠及患者6万余人次。

"作为全国唯一的'医疗特区',乐城先行区持续发挥 探路先锋作用。"乐城先行区管理局党委委员、常务副局长 吕小蕾表示,截至目前,已有超390款国际创新特许药械在

4月13日,消博会国际健康消费分展区,参展商为宾 客介绍产品。



4月13日,消博会国际健康消费分展区,观展者络绎 本报记者 袁琛 摄

乐城实现"中国首用",乐城先行区不仅基本实现医疗技 术、设备、药品与国际先进水平"三同步"目标,也成为了国 际创新药械进入中国的主要通道。

#### 老朋友聊新期待

美敦力作为乐城先行区的"老朋友",林松表示,美敦 力将以消博会为契机,与乐城先行区加深合作,引进更多 国际创新产品的同时,助推美敦力创新产品"走入寻常百

"我们已经在乐城先行区注册投资成立了一家本地的 生物科技企业。"作为本届消博会国际健康消费分展区参 展商之一,澳佳医药科技有限公司总经理刘晨告诉记者, 该公司希望未来能借助海南自贸港和乐城先行区独特的 产业优势和国际领先的集中化优质医疗资源,引进国际先 进的辅助药品及健康产品。

刘伟表示,海南帝速整合功能医学医院将继续用好乐城 先行区先行先试的特许政策,汇集全球领先的功能医学精准 检测设备、核心科技研发体系及定制化精准干预方案,组成 完整的国际标准化功能医学精准诊疗系统,为我国功能医学 临床化、标准化、系统化发展开启有益的探索和实践。

(本报博鳌4月14日电)

消博会期间,cdf海口国际免税城 设立中免新消费场景展区

### 展台变门店 展品变商品

本报海口4月14日讯 (记者刘晓惠) "您看看,这是最新款的产品,使用消博会 专享券还能有优惠!"4月13日下午,刚从 消博会展馆出来的观展者陈希婷,马不停 蹄赶往cdf海口国际免税城选购免税商 品。在导购员的推荐下,她使用消博会专 享券,购买了一套化妆品。

第二次来消博会观展的陈希婷感慨: "一边看琳琅满目的展品,一边享受优惠 的免税购物,消博会的体验感再升级!"

cdf海口国际免税城作为本届消博会 三大分展区之一,现场设立了中免新消费 场景展区,以"畅享新消费 悦购免税城' 为主题,面向所有人群开放,不另设门禁 及证件,为游客带来更多全球顶尖品牌和 创新产品,引领消费新潮流。

本届消博会,cdf海口国际免税城作为 第四届消博会免税购物分展区,将在品牌 展示区展示各类新消费场景的创新产品 和服务,为主会场提供有效的品牌补充; 新消费场景体验区则通过品牌提供的流 品试用和体验的机会,让观众亲身感受新 消费场景的便利和创新。

踏着充满异域风情的鼓点,红裙翻 飞,柔美的尼罗河蓝色丝缎随着模特的步 伐跃动……4月13日晚,2024中国国际消 费品博览会时装周开幕大秀在cdf海口国 际免税城主秀场时尚开场。

连续三年担纲消博会时装周开幕大秀 的中国高级时装品牌 GRACE CHEN 在 秀场上呈现了2024春夏高定系列"芳灵永 继·埃及"的40套作品,这也是该系列设 计的中国首秀。

cdf海口国际免税城是本届消博会时 装周主秀场,13场风格迥异、个性十足的 时装秀将在消博会期间轮番登场。同时, cdf海口国际免税城还推出时尚艺术快闪 及高定品鉴沙龙活动,吸引时装周购票客

cdf海口国际免税城销售部经理郑雪 林说,借助中免全球悦享季等主题活动, 中免免税购物分展区将打造永不落幕的 "消博汇",通过愉悦的购物体验、新潮的 活动,线上线下相结合的方式,促进展台 变门店,展品变商品。



4月14日, 海口市国家帆船 基地公共码头, 消博会海口国际 游艇展会场展出 的游艇。

本报记者 陈元才 摄